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1. िडÖलेि³सया कì िÖथित म¤ समÖया होती ह-ै  

 A. िलखने कì    B. पढ़ने कì   C. गिणतीय संिøया कì    D. उपरोĉ म¤ से कोई नहé  

2. Åविन मापन कì इकाई है - 

 A. डेसीबल   B. Ðयू³स     C. हट्ªज़     D. ए तथा सी दोनŌ   

3. िदÓयाÆगता का ÿितशत _____ अथवा अिधक होने पर ही सरकारी सिुवधाओ ंका लाभ िलया जा सकता है I  

 A. 60    B. 55        C. 30    D. 40  

4. Óयिĉ के ®वण ±मता का आकलन िकया जाता है - 

 A. िलंगुआफोन से    B. ऑिडयोमीटर से  C. िसÖमोúाम से  D. इसम¤ से कोई नहé  

5. मानव सुन सकता है - 

 A. 20 हट्ªज़ से कम कì Åविन    B. 20 हट्ªज़ से 20 हजार हट्ªज़ तक कì Åविन  

 C. 20 हजार हट्ªज़ से ºयादा तेज Åविन   D. उपरोĉ म¤ से कोई नहé  

6. “राम धीरे-धीरे खाता है” म¤ ‘धीर-धीरे’ िकस ÿकार का शÊद है ? 

 A. िवशेषण  B. िøया                C. िøया िवशेषण   D. योजक शÊद  

7. “कÖतूरी” शÊद िनÌनिलिखत म¤ से ³या है ?  

 A. पुिÐलगं  B. ľीिलंग  C. उभयिलंग               D. इनमे से कोई नहé  

8. “नवराý” म¤ कौन सा समास है ?  

 A. बहòāीिह समास  B. ĬंĬ समास  C. कमªधारय समास  D. िĬगु  समास  

9. उÐलास शÊद का सिÆध िव¸छेद 

 A. उत् + लास  B. उल ्+ लास  C. उल + लास  D. उÐल + आस  

10. “लटेुरा” म¤ ÿÂयय है  

 A. ई   B. एरा   C. आरा   D. ल ु 

11. In a diverse classroom, learners find it difficult to speak and write good English and 

often lapse into their mother tongue because - 

 A. they are not motivated to learn     

 B. they lack enough competence and the structure of two languages are different

 C. they do not have the ability to learn      

 D. they are slow learners 
 

12.Grammer should be taught by …. 

 A. asking students to learn rules  

 B. making learners do written assignments   

 C. giving clear explanations   

 D. enabling practice in context  
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13. ‘Development’ is a noun with ‘ment’ as a suffix. Which of the following will become a 

noun if be add the suffix ‘ment’to it? 

 A. Extort  B. Enter  C. Enchant   D. Endure 

14. Which of the following is value associated with inclusive classrooms 

 A. Sympathy   B. Collaboration  C. Competition         D. Envy 

 

15. When young learners seems to lose interest in a lesson, the teacher should 

 A. Allow them to go out and play  

 B. Ask them to sleep for a while    

 C. Tell a story or conduct an entertainment activity   

 D. Ask them to sit quietly for some time  

16. ®ृंखला को पूरा कर¤ – 1, 4, 9, 16, 25, 36, …………. 

 A. 72   B. 64   C. 49  D. 81 

17. अगर िकसी भाषा म¤ MADRAS को NBESBT िलखा जाता है, तो BOMBAY को ³या िलखा जायेगा 

? 

 A. CPNCBX   B. CPNCBZ  C. CPOCBZ  D. CQOCBZ  

18. एक बाग म¤ कुल 9025 आम के पौधे ह§ । ÿÂयेक पं िĉ म¤ उतने ही पौधे ह§ िजतनी कुल पं िĉयŌ कì सं´या ह ै। 

तो ÿÂयेक पं िĉ म¤ िकतने पौधे ह§ ? 

 A. 60  B. 75   C. 95   D. 85  

19. आंख का सÌबÆध मायोिपया से है तो दांत का सÌबÆध िकससे होगा  

 A. ůैकोमा  B. एि³समा  C. पायåरया  D. इनमे से कोई नहé  

20. मानव शरीर म¤ सबसे छोटी हड्डी िकस अगं म¤ पाई जाती है ?  

 A. नाक म¤   B. हाथ म¤   C. कान म¤   D. पैर म¤ 

21. सवªदाता रĉ वगª कौन है  

 A. ए   B.  बी    C.  ओ   D.  एबी  

22. िकस िवटािमन कì कमी के कारण रतŏधी होता है  

 A. िवटािमन ए   B. िवटािमन बी   C.  िवटािमन सी  D. िवटािमन डी  

23. िकस िवटािमन कì कमी के कारण खनू का जमना (Clotting) नहé हो पाता है  

 A. िवटािमन ए  B. िवटािमन के   C. िवटािमन सी  D. िवटािमन बी  

24. िनÌनिलिखत म¤ से एक कोिशकìय जीव है  

 A. अमीबा   B. आदमी   C. दोनŌ  D. इनमे से कोई नहé  

25. मानव म¤ गभª काल होता है  

 A. 280 िदन    B. 270 िदन   C. 240 िदन  D. इनमे से कोई नहé 

26. एक गाय 56 मीटर लÌबी रÖसी से बंधी है । वह िकतन ेवगªमीटर का घास खा सकेगी ? 

 A. 9836 वगª मीटर      B. 9856 वगª मीटर  C. 9546 वगª मीटर  D. 9846 वगª मीटर 
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27. जल का रासायिनक सूý है- 

 A. H2O   B. HCL C.  H2SO4  D. इनमे से कोई नहé  

28. ÿकाश संĴेषण कì ÿिøया म¤ सहायक होता है - 

 A. ³लोरोिफल   B. सूयª का ÿकाश   C. खिनज लवण   D. उĉ सभी  

29. एक वयÖक मनÕुय के शरीर म¤ िकतनी हड्िडयाँ होती ह§  

 A. 208   B. 206   C. 202  D. 210 

30. रेिटना शरीर के िकस भाग म¤ होता है ? 

 A. कान म¤   B. आँख म¤   C. रĉ म¤  D. इनमे से कोई नहé  

31. चÆþमा पर कदम रखने वाले ÿथम भारतीय याýी कौन थे ? 

 A. नील आमªÖůांग   B. Ö³वाűन लीडर राकेश शमाª    

 C. बछ¤þी पाल   D. इनमे से कोई नहé  

32. िनÌनिलिखत म¤ से कौन सा जोड़ म¤ गितशीलता नहé ह ै? 

 A. कÆधा तथा बाँह    B. घटना तथा जोड़    

 C. उपरी जबड़ा तथा खोपड़ी   D. िनचला जबड़ा तथा उपर का जबड़ा  

33. पेड़ के िकस भाग म¤ ÿकाश संĴेषण कì िøया होती है ? 

 A. तना    B. जड़   C. प°ी   D. फूल   

34. पि°यŌ का रंग हरा ³यŌ होता है ? 

 A. ³लोरोिफल के कारण    B. खिनज लवण के कारण    

 C. ए तथा बी दोनŌ के कारण   D. इनमे से कोई नहé  

35. एन. आई. इ. पी. एम. डी. का मु´यालय है  

 A. कोलकाता   B. नागपरु  C. िदÐली   D. चेÆनई  

36. भारतीय पनुवाªस पåरषद ्का मु´यालय कहाँ िÖथत है? 

 A. कोलकता  B. िदÐली   C. चेÆनई   D. मुÌबई  

37. सी आर सी पटना िकस मÆýालय के अÆतगªत कायª करता है? 

 A. िश±ा मÆýालय      B. िवकलांगता पनुवाªस मÆýालय   

 C. सामािजक Æयाय एवं अिधकाåरता मÆýालय   D. मानव संसाधन िवकास मÆýालय  

38. वषª 2017 का आई पी एल िवजेता कौन बना? 

 A. पुणे वाåरयसª   B. चेÆनई सपुरिकंµस C. मुंबई इिंडयÆस  D. कोलकाता 

39. िवकलांगजन अिधकार अिधिनयम 2016 के अÆतगªत िकतनी िवकलांगता को सिÌमिलत िकया गया ह?ै 

 A. सात        B. दस    C. पÆþह   D. इ³कìस  

40. ®वणबािधत बालकŌ के िलए पहला िवīालय कहाँ Öथािपत हòआ था? 

 A. कोलकाता   B. मुÌबई    C. िदÐली  D. आगरा  

41.नयी राÕůीय िश±ा नीित कब लागु हòई थी ?  

 A.  1984  B. 1986   C. 1991  D. 1953 

42. वषª 2011 कì जनगणना के अनसुार कुल आबादी का ............... ÿितशत िदÓयांग है  

 A.  2.68 %  B. 2.64 %  C. 5.2 % D. 3.64 % 
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43. काजीरंगा पाकª  कहाँ िÖथत है ?  

 A. केरल    B. िबहार   C. गुजरात  D. असम  

44. सूझ का िसĦाÆत िकसने ÿितपािदत िकया ? 

 A. िविलयम वुं ट  B. थानªडाईक  C. कोहलर  D. इनमे से कोई नहé  

45. इÆसुलीन का ąाव िकसके Ĭारा िकया जाता है ? 

 A. यकृत    B. गुदाª    C. अµÆयाशय  D. पेट  
 

46. यिद आपकì क±ा के अिधकतर छाý पढने म¤ कमजोर ह§ तो आप ³या कर¤गे ? 

 A. बुिĦमान छाýŌ पर Åयान नहé द¤गे           

 B. पढ़ने कì रÜतार तेज कर¤गे तािक ब¸चŌ कì समझ म¤ ºयादा आये  

 C. िसखाने कì ÿिøया धीमी कर¤गे           

 D. पढ़ने कì रÜतार धीमी कर¤गे तथा बु िĦमान छाýŌ को अलग से परामशª द¤गे  

47. यिद आपके िवīालय पåरसर म¤ कोई छाý दÓुयªवहार करता है तो , 

 A. ÿधानाचायª को बताएगेँ  

 B. अिभभावक को बताएँगे  

 C. आप अपने चåरý तथा छाýविृ° के बल पर उनका Óयवहार पåरवितªत कर¤गे 

 D. अÆय िश±कŌ को उस छाý के िखलाफ िशकायत कर¤गे   

48. एक िश±क को क±ा म¤ अपनी आवाज - 

 A. तेज रखनी चािहए  B. धीमी रखनी चािहए  

 C. मÅयम रखनी चािहए D. कभी तेज कभी धीमी रखनी चािहए  

49. अगर क±ा म¤ छाý फेल हो जाता है टी इसकì जबावदेही िकसकì होगी ? 

 A. िश±क कì   B. ÿधानाचायª कì  C. खदु बालक कì           D. पाठ्यपुÖतक कì  

50. िपछली ब¤च पर बैठा बालक सदैव बात¤ करता है, तो एक िश±क को ........... 

 A. वे जो कर रहे ह§, करने देना चािहए    B. उनको दिÁडत करना चािहए  

 C. उÆह¤ अगली पं िĉ म¤ बैठना चािहए    D. बोलकर िलखाना चािहए  
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